



Gljivarsko društvo „Rujnica” iz Vlasotinca spada u jedno od mlađih među dvadesetak društava učlanjenih u Mikološko gljivarski savez Srbije. Kada su nekako u ovo vreme, 2017. počinjali, cilj im je bio da animiraju ljubitelje prirode, gljivare, koji imaju sreću da žive u prelepoj vlasinskoj regiji. Od početka se aktivno uključilo desetak članova, ali kako većinu njih čine prosvetni radnici, pored utemeljenja manifestacije Dani gljiva Vlasotinca, cilj im je bio da organizuju što više edukativnih radionica i gljivarskih sekcija u osnovnim i srednjim školama na teritoriji opštine, da ih povedu u obilazak terena, nauče da vode dokumentaciju o aktivnostima i nalazima, kao i da šire saradnju sa gljivarskim i eko udruženjima iz Srbije i regiona.

Dve godine kasnije, moglo bi se reći, sudeći prema viđenom, da su u svojim namerama uspeli. Dani gljiva Vlasotinca se redovno održava poslednjeg vikenda septembra, a rad sa mladima poprima sve veći zamah. Tako je u periodu od 15.8. do 19.8.2019. godine GD „Rujnica” održalo edukativni kamp za učenike pobednike kviza „Priroda i mi najbolji drugari” koji je realizovan u Vlasotincu 16.6.2019. godine za vreme manifestacije „Dani gljiva Vlasotinca 2019.”.

Zahvaljujući predsedniku Mikološko gljivarskog saveza Srbije Zoranu Jelenkoviću koji je obezbedio smestaj za decu kao nagradu za prvo mesto, sredstvima iz projekta i ljudima koji su prepoznali značaj ovog kampa, provedenih 5 dana na, po mnogima, najlepšoj i najbogatijoj gljivama planini - Kopaoniku, bio je više nego koristan.

Pored stalne gljivarske edukacije na terenu, staništu, raznovrsnosti gljiva i biljnog sveta, deca su imala prilike da saznaju mnogo toga o Nacionalnom parku Kopaonik o čemu im je govorio prvi rendžer Rajko Nikolić, ujedno i poveo u avanturu na Gljivarskoj stazi i Markovom kamenu. Deca su bila jako radoznala te su svojim pitanjima uživala u pričama gospodina Nikolića.

Dobili su mogućnost da iduće godine savladaju obuku za rendžere volontere i time štite prirodu kako Kopaonika tako i svih zaštićenih područja Srbije. Takođe su imali prilike da se popnu na Pančićev vrh, upoznaju predeo oko hotela Rtanj i tresetište na mestu zvanom Crvene bare. Naravno bilo je vremena i za vožnju žičarom, igre u Avantura parku kao i večernje zabave koje su bile interesantne kako za decu tako i za odrasle.

Koliko je značajan ovaj boravak za dacu na Kopaoniku govori to da su naučili mnogo toga o gljivama na ovakvom staništu kao i o biljnom i životinjskom svetu, kako se ophoditi prema prirodi i kako napredovati i dograđivati svoja znanja, iskoristiti svoju kreativnost na pravi način i uživati sa svojim vršnjacima u društvenim igrama.

Ovo je samo jedan mali korak u onome što GD „Rujnica” u buduće planira da radi sa

decom. Već od septembra GD je počelo sa novim radionicama na terenu sa osnovcima, a u planu je i rad sa predškolicima.

